
 

 注意　１．　この届出書は、資産の譲渡等に係る消費税の納税地の所轄税務署に提出して下さい。

　　　 ２.　 「法の施行地外における住所又は居所となるべき場所」欄には、国内に住所又は居所を有しない

　　　　　 こととなる場合に、国外における住所又は居所を書いてください。

　　　 ３.　個人事業者の方がこの届出書の控えを保管する場合においては、その控えには個人番号を記載し

　　　　　 ないなど、個人番号の取扱いには十分にご注意ください。

整理番号 部門番号

届出年月日

       ４．　税務署処理欄は、記載しないでください。

台帳整理 年　　月　　日

番号
確認

身元
確認

□ 済
□ 未済

確認
書類

個人番号カード／通知カード・運転免許証
その他（　　　　　　　　　　　　　　）

※
税
務
署
処
理
欄

年    月    日 入力処理 年　　月　　日

と な る べ き 場 所

納 税 管 理 人 を

定 め た 理 由

参 考 事 項

税 理 士 署 名

（電話番号　　　－　　　－　　　）

届 出 者 と の

続 柄 （ 関 係 ）

職 業 又 は

事 業 内 容

法 の 施 行 地 外 に お

け る 住 所 又 は 居 所

（フリガナ）

氏 名 又 は

名 称 及 び

代 表 者 氏 名

法 人 番 号

納
　
　

税
　
　
管
　
　
理

　
　
人

（フリガナ）

住 所 又 は 居 所 （〒　　　－　　　　）

（法人の場合）

本店又は主たる

事務所の所在地

　　下記のとおり、資産の譲渡等に係る消費税の納税管理人を定めたので、届出します。

（電話番号　　　－　　　－　　　）

氏 名 又 は

名 称 及 び

代 表 者 氏 名

個 人 番 号 ↓　個人番号の記載に当たっては、左端を空欄とし、ここから記載してください。

   　　　  税務署長殿
又 は

第９号様式

消 費 税 納 税 管 理 人 届 出 書
収受印

届

出

者

（フリガナ）
令和　　年　　月　　日

納 税 地

（〒　　　－　　　　）

（電話番号　　　－　　　－　　　）

（ フ リ ガ ナ ）

Notification of Tax Agent for Consumption Tax 

Personal or corporate name and representative’s name 
 

Place of Tax payment 
Tel 

Personal or corporate name and representative’s name 
 

I hereby notify that we have 
appointed a tax agent for 
consumption tax on the transfer 
of assets as follows. 

Reason for appointing the Tax Agent 

Postal code 

Date of submission 

District Director of Tax Office 

Tax Agent 

Matters for reference 

Certified public tax accountant’s 
signature  

Occupation or details of business 

Relation to taxpayer 

Tel 

Tel 

Person making notification 

Addresses or place of residence outside Japan 

1. This notification form should be submitted to the tax office with jurisdiction over the place of tax 
payment for consumption tax on the transfer of assets, etc. 

4. Do not fill in the columns marked with ※. 

Notes 

Address or place of residence 
(For corporations) Location of the head office or principal office 

2. In the “Address or place of residence outside Japan,” write your address or place of residence 
outside Japan if you plan to move out of Japan. 

Year Month Day 

3.When a sole proprietor retains a copy of this Notification, please pay enough attention to the 

handling of an individual number in a manner such as not entering the individual number in the copy. 
 

Leave the left end blank and start from here to 
enter your individual number. 
 
 


